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ЕКСКУРІЇ ЯК ОДИН ІЗ ОСНОВНИХ МЕТОДІВ РЕАЛІЗАЦІЇ КРАЄЗНАВЧОГО 
ПРИНЦИПУ В ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ (НА ПРИКЛАДІ 

ДУБЕЧНЕНСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ) 
 

Краєзнавчий принцип навчання є важливим методом у сучасній освіті, який 
орієнтований на розширення знань учнів про рідний край, його природні, історичні, 
культурні та економічні особливості. Цей підхід сприяє глибшому розумінню 
навчального матеріалу, формує інтерес до вивчення навколишнього середовища та 
сприяє вихованню патріотизму. У закладах загальної середньої освіти застосування 
цього принципу має певні переваги. 

Екскурсії є одним із основних методів реалізації краєзнавчого принципу в 
закладах загальної середньої освіти. Вони дають змогу учням безпосередньо 
спостерігати й вивчати рідний край, його природні, культурні та економічні особливості, 
що сприяє формуванню глибокого розуміння та поваги до рідної землі. Під час 
екскурсій учні мають можливість вивчати об’єкти в реальних умовах, проводити 
спостереження, польові дослідження, брати зразки для подальшого аналізу та 
взаємодіяти з фахівцями, що значно збагачує їх теоретичні знання та практичні 
навички. 

Завдяки екскурсіям учні розуміють вплив господарської діяльності на довкілля, 
вивчають природоохоронні заходи, необхідні для збереження біорізноманіття й 
підтримки екологічного балансу. Відвідування заповідних територій, водойм, 
підприємств на території громади надає змогу не лише поглибити знання з географії, а 
й розвивати навички критичного мислення, спостереження та аналізу, що є важливими 
складниками навчального процесу. 

Екскурсії до заповідників, водойм та підприємств є ефективними засобами 
поглиблення знань учнів із географії. Вони дають змогу безпосередньо спостерігати 
явища та об’єкти, обговорені на уроках, проводити польові дослідження, спілкуватися 
з фахівцями та розуміти вплив господарської діяльності на природу. 

На території Дубечненської територіальної громади є багато краєзнавчих об’єктів, 
корисних для вивчення нового матеріалу на уроках географії, зокрема заповідне 
урочище «Озеро Ченське», заказник «Дубечнівський», природна пам’ятка «Сторічний 
Дуб», річки Вижівка й Текля та підприємство ТзОВ «Дубечненський керамічний завод». 
Ці місця можна використовувати для екскурсій у 6, 8 та 9 класах. 
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Наприклад, на екскурсії до річки Вижівка учні можуть вивчати ерозію берегів або 
досліджувати гідрологічні характеристики водойми. Відвідування заповідного урочища 
«Озеро Ченське» та заказника «Дубечнівський» дасть змогу учням побачити різні 
природні ландшафти, біорізноманіття й вивчити типи ґрунтів, рослинність, фауну та 
геологічні утворення. Вони також дізнаються про заходи для збереження природи, 
важливість екологічного балансу та роль заповідників у підтримці біорізноманіття. 

Під час екскурсій на природу учні можуть проводити дослідження, збирати дані для 
подальшого аналізу, а також брати зразки ґрунту й води для досліджень у класі. 
Відвідування підприємств надає можливість ознайомитися з виробничими процесами, 
поспілкуватися з представниками різних професій, що допоможе краще зрозуміти 
економічні фактори, які впливають на розміщення та розвиток галузей промисловості. 
Наприклад, під час екскурсії на Дубечненський керамічний завод учні зможуть побачити 
процес виготовлення будівельних матеріалів, таких як цегла та черепиця, а також 
зрозуміти вплив підприємства на довкілля й дізнатися про заходи екологічної безпеки. 

Таким чином, екскурсії як метод реалізації краєзнавчого принципу навчання є 
важливою частиною сучасної освіти, що допомагає формувати глибоке розуміння 
рідного краю. Екскурсії до природних об’єктів і промислових підприємств 
Дубечненської територіальної громади мають великий потенціал для поглиблення 
знань учнів, даючи змогу поєднувати теоретичні знання з практичним досвідом і 
розвивати навички спостереження та аналізу. 

 
 Список використаних джерел: 1. Географія в освіті: підходи, методи та практика / під 

ред. Н. П. Гуриновича, О. М. Івченка. Київ : Вид. дім «Слово», 2019. 125 с. 2. Жукова Л. С. Роль 
екскурсій у формуванні географічної культури молодших школярів. Географія та туризм. 
2018. № 2 (15). С. 10‒15. 3. Топузов О. М. Краєзнавство в сучасній шкільній освіті: 
методологічні основи та технології. Київ : Педагогічна думка, 2017. 248 с. 
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ФОРМУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ УЧНІВ  

НА УРОКАХ ГЕОГРАФІЇ 
 

Постановка проблеми. Проблема формування пізнавальних інтересів учнів на 
уроках географії є однією з ключових у сучасній освітній практиці. Незважаючи на 
значний потенціал та необхідність предмета географії, що сприяє розширенню 
світогляду та розвитку критичного мислення учнів, часто спостерігається зниження 
інтересу до вивчення географічних знань серед школярів. Це може бути пов’язано з 
недостатньо ефективним використанням сучасних методів навчання, інтерактивних 
технологій та творчих підходів, які здатні активізувати пізнавальну діяльність учнів. У 
зв’язку з цим виникає потреба у розробці й впровадженні таких педагогічних стратегій 
та методів, які б стимулювали інтерес до предмета, сприяли глибшому засвоєнню 
матеріалу та формуванню в учнів мотивації до самостійного дослідження 
навколишнього світу. 

Метою дослідження є визначення та обґрунтування ефективних педагогічних 
підходів і методів, що сприяють формуванню пізнавальних інтересів учнів на уроках 
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